
 

A húsvéti ünnepkör liturgikus rendje: 
 
2018.  március 29.  Nagycsütörtök 
    18.00 Esti szentmise az utolsó vacsora emlékére 
 március 30. Nagypéntek (szigorú böjt) - Mise nincs 
    15.00 Keresztút 
    18.00 Az Úr szenvedésének ünneplése 
     - Igeliturgia 
     - Kereszthódolat 
     - Áldozási szertartás 
 március 31. Nagyszombat 
    15.00 Szentsír látogatás 
    20.00 Húsvéti vigília szertartása (húsvétéjjeli mise) 
 április 1. Húsvétvasárnap 
      8.30 Ünnepi szentmise 
 április 2. Húsvéthétfő 
      8.30 Szentmise 
 április 8. Isteni irgalmasság vasárnapja 
      8.30  Szentmise 

április 9. Urunk születésének hírüladása - Gyümölcsoltó 
Boldogasszony főünnepe 

  18.00 Ünnepi szentmise 
 április 28. Gyalogos zarándoklat Márianosztrára 

május 6. Húsvét 6. vasárnapja - Elsőáldozás 
      8.30 Szentmise 
 május 13. Urunk mennybemenetele - Templomunk búcsúja 
      8.30 Ünnepi szentmise - körmenet 
 május 20. Pünkösd (befejeződik a húsvéti idő) 
      8.30 Ünnepi szentmise 
_________________________________________________________________  

 

A hétköznapi szentmisék, ill. szentségimádás előtt és után 
szentgyónásra van lehetőség.  

A vasárnapi szentmise után nincs gyónási lehetőség. 

 
 
 
 

 

VI. évfolyam, Húsvéti szám                            2018. március 
     ________________________________________________   

Nagyböjt - Húsvét 

„Akkora az öröm, hogy a világ táncra perdül…”  
- így fejeztük be decemberben Kosztolányi Dezső 

vallomását az egyházi évről, amelyet még nem 
hívő korában írt Harsányi Lajos pap-költő 

barátjának. Ezt az Adventről írta, most nézzük 
meg, hogyan vélekedik Nagyböjtről és a 

Húsvétról: 
„De pár hét múlva ismét üstökön ragadjátok az 

embert, és azt mondjátok neki: Elég volt! Hamut hintetek a kijózanult fejekre és 
azt mondjátok: Emlékezzél ember, hogy porból vagy és porrá leszel! … A 

Kálváriára járatjátok az embereket, és a szenvedés szépségeit magyarázzátok 
nekik… És megjön a nagyhét. Elnémítjátok a harangokat. Felállítjátok a nagy 

Halott sírját. És döbbenve áll a világ a nagy ravatalnál. De nagyszombaton 
felzúgatjátok a Rómából visszatért harangokat. Aranyos karingbe öltöztök, és 

megindul az öröm mámorában ujjongó körmenet.  
- Alleluja! Föltámadt Krisztus e napon.  

A körmenet szegélyén sorfalat állnak a fák, zöld rügyekkel figyelnek rátok. - Igen! 
Igen! - mondogatják. Valóban itt van a feltámadás, a tavasz. 

Olyan szép mindez, hogy az Egyházhoz akkor sem volna szabad hozzányúlni, ha 
Isten nem volna sem égben, sem bennünk. Ha valami szörnyű hatalom 

kipusztítaná a világból a virágokat, a színeket, és hamuszürkévé tenné a földet, 
vagy eltörölné a modern ember játékszerét, a sportot, nem okozna akkora kárt, 

mintha az Egyházat törölné el.” 
Ilyen csodálattal beszél egy - akkor még nem hívő - költő az Egyház ünnepeiről. 

És én…? 
 

Kegyelmekben gazdag, áldott ünnepeket!   
          Pali atya 
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Az Egyház bűnbánati napjai - A böjti fegyelem 
 
A bűnbánati napokon az Egyház megrendüléssel, a vezeklés és hálaadás 
szellemében emlékezik meg Krisztus kínhaláláról, mely minket bűneink terhétől 
megszabadított. Csatlakozunk Urunk áldozatvállalásához, hogy saját és mások 
bűneiért engesztelve kiegészítsük azt, ami még hiányzik Krisztus szenvedéseiből 
(Kol 1,24). Ugyanakkor erősítjük magunkat, hogy a kísértéseknek könnyebben 
ellenálljunk. 

 
E napokon különféle önmegtagadásokkal, imádsággal, 
jócselekedetekkel hozzuk meg saját áldozatunkat… Bár a 
keresztény ember egész életét átjárja a bűnbánat szelleme 
és gyakorlata, az Egyház kijelöl egyes kötelező bűnbánati 
napokat is, hogy egymást támogatva, a közösség 
egységében hozzuk meg az illető liturgikus naphoz is hozzá 
tartozó áldozatot. Ez idő szerint e napok a következők:  

 
Szigorú böjti nap: hamvazószerdán és nagypénteken. (Egyszeri étkezés, melyen 
kívül még kétszer vehetünk magunkhoz valamit erősítésül; hústól való 
tartózkodás.) … A hústilalom kötelezi azokat, akik tizennegyedik életévüket 
betöltötték; a böjt pedig az összes nagykorúakat kötelezi hatvanadik életévük 
megkezdéséig. A lelkipásztoroknak és a szülőknek legyen azonban gondja arra, 
hogy a bűnbánat valódi értelmére megtanítsák azokat is, akik fiatal koruk miatt 
nem kötelesek a böjtre és a hústilalomra. 
Hústól való tartózkodás: nagyböjt péntekjein. 
Bűnbánati (vezeklési) nap: Az év többi péntekjein. Ez lehet böjt vagy más 
önmegtagadás, irgalmas jócselekedet, imádság. Nincs böjt - illetve bűnbánati 
nap - ha kiemelkedő egyházi ünnepet ülünk. Mentesülnek a böjtölés - de nem a 
bűnbánat egyéb gyakorlatai - alól a nehéz testi munkát végzők, 
közétkeztetésben részesülők. 
Bűnbánati napok és idők az egész egyházban az év összes péntekjei és a 
nagyböjt ideje. 
 
A püspöki konferencia pontosabban is meghatározhatja a böjt és a hústilalom 
megtartását, továbbá egészében vagy részben helyettesítheti is a hústilalmat és 
a böjtöt a bűnbánat más formáival, főként a segítő szeretet cselekedeteivel és 
vallásgyakorlatokkal. 
 

        (Részletek Az Egyházi Törvénykönyvből - Codex Iuris Canonici - CIC) 

 

Az Úr napja - A föltámadás napja 
 
Az Egyház a húsvéti misztériumot a Krisztus 
föltámadása napjából eredő apostoli 
hagyományra támaszkodva, a nyolcadik napon 
ünnepli, melyet méltán neveznek Úr napjának, 
„dies dominicának”. Krisztus föltámadásának a 
napja egyszerre „a hét első napja”, a teremtés 
első napjának emlékezete és a „nyolcadik nap” 
is, melyen Krisztus a maga nagy szombati 
„nyugalma” után megkezdi azt a Napot, 
„melyet az Úr alkotott” (Zsolt 118,24)… 
Középpontjában az „Úr vacsorája” áll, mert abban találkozik a hívők egész 
közössége a föltámadott Krisztussal, aki meghívja őket ünnepi lakomájára.  
 
Az Úr napja, a föltámadás napja, a keresztények napja, a mi napunk. Az Úr 
napjának nevezzük, mert az Úr győztesként ezen a napon ment föl az Atyához… 
Az Úr napja kiemelkedően a liturgikus összejövetel napja, melyen a hívők 
összegyűlnek, „hogy hallgatván Isten igéjét és részesedvén az Eucharisztiában, 
megemlékezzenek az Úr Jézus szenvedéséről, föltámadásáról és dicsőségéről, és 
hálát adjanak Istennek, aki őket élő reményre szülte újjá Jézus Krisztusnak a 
halálból való föltámadása által”. 
 
A föltámadás új ideje a húsvéti szent három napból, mint fényforrásból 
beragyogja az egész liturgikus évet… és Isten Országa belép a mi időnkbe.  
Ezért a húsvét nem egyszerűen egy ünnep a többi között, hanem az 
„ünnepnapok ünnepnapja”, „az ünneplések ünneplése” … A föltámadás 
misztériuma, melyben Krisztus megsemmisítette a halált, hatalmas erejével 
áthatja a mi régi időnket, mindaddig, amíg minden alá nem lesz vetve 
Krisztusnak. 
 
A Niceai Zsinaton (Kr. u. 325-ben) az egyház megegyezett abban, hogy a 
keresztény húsvétot a tavaszi napéjegyenlőséget követő első holdtölte (a zsidó 
naptárban Niszán hó 14.) utáni vasárnap kell ünnepelni. A Niszán hó 14. 
napjának kiszámítására használt eltérő módszerek miatt húsvét napja nem 
mindig esett ugyanarra a napra a nyugati és keleti egyházakban. Ezért keresik 
ma a megegyezést, hogy az Úr föltámadásának napját újra egy időpontban 
ünnepelhessék.  

(Részletek A Katolikus Egyház Katekizmusából) 


